Tema 3. Finansinių ataskaitų nagrinėjimas		2021.04.16
TQ3. Testo klausimų pavyzdžiai.

1. Kuris iš sekančių rodiklių yra pelningumo rodikliai?
I. Turto grąža (ROA)
II. Nuosavybės grąža (ROE)
III. Grynasis pelningumas
A) I
B) I ir III
C) I, II ir III
D) I ir II
E) II

2. Kuris iš teiginių apie apskaitos vertę ir rinkos vertę yra neteisingas?
A) Jei bendrovė turi tik trumpalaikį turtą ir trumpalaikius įsipareigojimus, buhalterinė vertė tikėtina bus labai artima rinkos vertei.
B) Jei informacija apie rinkos vertę yra žinoma, tai geriau naudoti ją, o ne buhalterinę vertę.
C)  Jei rinkos vertė ir buhalterinė vertė labai skiriasi, tai prioritetiškai turi būti naudojama buhalterinė vertė.
D) Egzistuoja labai mažai informacijos apie rinkos vertę individualiose ir ne pelno įmonėse.
E) Svarbiausia priežastis dėl ko pirmiausia yra naudojama buhalterinė vertė, yra tai, kad trūksta tinkamos informacijos apie rinkos vertę.

3. Jei ACE bendrovės pardavimai išaugo, o atsargos sumažėjo. Finansų analitikas turi žinoti, kad
A) atsargų apyvartumas išaugo, o atsargų apyvartumas dienomis irgi padidėjo.
B) atsargų apyvartumas sumažėjo ir atsargų apyvartumas dienomis taip pat sumažėjo.
C) atsargų apyvartumas sumažėjo; atsargų apyvartumas dienomis padidėjo
D) skubaus padengimo koeficientas sumažėjo, bendrasis padengimo koeficientas padidėjo.
E) atsargų apyvartumas padidėjo; atsargų apyvartumas dienomis sumažėjo.

4. Tipinėje pinigų srautų ataskaitoje, ilgalaikio turto įsigijimas yra klasifikuojamas kaip :
A) pajamų veikla
B) pagrindinė veikla
C) finansinė veikla
D) investicinė veikla
E) pripažinimo veikla

5. Kuris iš pateiktų teiginių apie finansinių ataskaitų analizę yra neteisingas?
A) Turto valdymo rodikliai matuoja turto naudojimo efektyvumą ir intensyvumą.
B) Pagal Du Pont lygybę, ROE yra įtakojama veiklos efektyvumo, turto naudojimo efektyvumo ir finansavimo sverto.
C) Ilgalaikio turto padidėjimas yra laikomas pinigų panaudojimu.
D) Naudojant vien tik finansines ataskaitas parengtas pagal TAS, galima tiesiogiai nustatyti rinkos vertės rodiklius.
E) Standartizuotose ataskaitose, turto ir įsipareigojimų straipsniai yra dalinami iš ”turtas iš viso”, pelno/nuostolių ataskaitos straipsniai dalinami iš pardavimų.

6. Kuris iš sekančių rodiklių nėra įtrauktas į Du Pont lygybę?
A) nuosavybės multiplikatorius
B) gautinų sumų apyvartumas
C) grynasis pelningumas
D) ROA
E) turto apyvartumas


7. Kuris sekančių rodiklių yra likvidumo rodiklio pavyzdys?
A) ilgalaikio turto apyvartumo rodiklis
B) skubaus padengimo koeficientas
C) palūkanų koeficientas
D) grynasis pelningumas
E) turto grąža

8. Daugumoje bendrovių, gautinų sumų apyvartumas dienomis viršija atsargų apyvartumą dienomis.
A) Taip
B) Ne

9. Intervalo matas yra …………..rodiklio pavyzdys.
A) rinkos vertės
B) turto valdymo
C) trumpalaikio mokumo
D) finansinio sverto
E) pelningumo

10. Ką teoriškai reiškia gautinų sumų apyvartumas dienomis?
A) reiškia dienų skaičių, kurių prireiktų sugeneruoti pardavimus, kurie lygūs gautinoms sumoms.
B) reiškia skaičių dienų, kurių reikėtų bendrovei tam, kad būtų surinktos gautinos sumos, jei naujų gautinų sumų neatsirastų.
C) reiškia dienų skaičių, kurių prireiktų bendrovei jos sąskaitoms apmokėti, jei neatsirastų naujų mokėtinų sumų.
D) rodo, kiek kartų per metus bendrovė surenka gautinas sumas.
E) rodo kiek dienų liko iki to laiko, kai bendrovės grynasis apyvartinis kapitalas taps neigiamas.

11. ROA nėra Du Pont lygybės komponentas.
A) Teiginys klaidingas
B) Teiginys teisingas

12. Ilgalaikės skolos plius akcininkų nuosavybė kartais yra vadinama ………………….
A) bendroji kapitalizacija
B) finansinis pajėgumas
C) nuosavybės multiplikatorius
D) bendroji rinkos vertė
E) ilgalaikis mokumas

13. Kurios iš sekančių sąvokų yra rodiklių analizės kategorijos?
I. Pelningumas
II. Ilgalaikis mokumas
III. Verslumas
IV. Rinkos vertė
A) I, II ir III
B) II ir IV
C) II, III ir IV
D) I, II ir IV
E) I ir II

14. Kuris iš teiginių teisingas?
A) bendrasis padengimo koeficientas gali būti mažiau už nulį.
B) kuo mažesnis bendrasis padengimo koeficientas tuo mažiau likvidi bendrovė
C) bendrasis padengimo koeficientas didesnis negu vienetas reiškia neigiamą grynąjį apyvartinį kapitalą
D) bendrovėje, kuri turi atsargų, skubaus padengimo koeficientas visada viršija bendrąjį padengimo koeficientą
E) Skaičiuojant skubaus padengimo koeficientą, atsargos yra minusuojamos iš kito trumpalaikio turto, kadangi jos yra mažiausiai likvidžios lyginant su kitais trumpalaikio turto straipsniais.

15. Santykis tarp bendrovės rinkos vertės ir jos pelno yra vadinamas ………..
A) ROA ( turto grąža)
B) ROE (nuosavybės grąža)
C) turto apyvartumas
D) kainos ir buhalterinės vertės santykis
E) kainos ir pelno vienai akcijai santykis (P/E ratio)

16. Bendrasis padengimo koeficientas dar yra vadinamas skubaus padengimo koeficientu.
A) Ne
B) Taip

17. Jei bendrovės skolos koeficientas yra 1,5, koks yra nuosavybės multiplikatorius?
A) 0.50 
B) 0.67 
C) 3.00 
D) -2.00 
E) 1.50 

18. Likvidumo rodikliu yra laikomas:
A) grynasis pelningumas
B) grynasis padengimo koeficientas
C) palūkanų koeficientas
D) ilgalaikio turto apyvartumas
E) Turto grąža (ROA)

19. Įsivaizduokime, kad bendrovės bendrasis padengimo koeficientas lygus 3,5. Kuris iš sekančių veiksmų jį padidins?
A) perkant atsargas išsimokėtinai, tuo padidinant mokėtinas sumas
B) sugadintų atsargų nurašymas
C) gautinų sumų pilnas apmokėjimas
D) naujo ilgalaikio turto įsigijimas naudojant naujos akcijų emisijos procedūras
E) sumokant trumpalaikes skolas, naudojantis nauja ilgalaike paskola

20. Skubaus padengimo koeficientas…………………
A) gali būti skaičiuojamas naudojant visus trumpalaikius įsipareigojimus išskyrus atidėtuosius mokesčius
B) skaičiuojamas atimant tik grynuosius pinigus iš trumpalaikio turto
C) visada bus didesnis negu bendrasis padengimo koeficientas
D) jo sudėtyje yra visas trumpalaikis turtas išskyrus atsargas.
E) jo sudėtyje yra visas turtas ir įsipareigojimai, kurie yra trumpesnio nei 1 metų laikotarpio.



21. Etling bendrovė turi išleidusi 400 000 paprastųjų akcijų, grynasis pelnas po mokesčių yra 1,2 mln. eurų, nepaskirstytasis pelnas yra 17 mln., ir visa nuosavybė sudaro 35 mln. Koks yra pelnas tenkantis akcijai (EPS)?
A) 4.00 eurų
B) 13.50 eurų
C) 4.25 eurų
D) 3.00 eurų
E) 8.75 eurų

22. Visoms kitoms sąlygoms esant lygioms, nuosavybės grąža didės, jeigu …………………….
A) gautinų sumų apyvarta padidės
B) skolos padalintos iš nuosavybės mažės
C) turto apyvartumas mažės
D) grynasis pelningumas mažės
E) turto grąža didės

23. Standartizuotos ataskaitos yra tokios ataskaitos, kurių straipsnių elementai yra susieti su atitinkamais palyginamųjų (bazinių) metų duomenimis.
A) Ne
B) Taip

24. Pelno nuostolio ataskaitoje palyginamasis dydis, sudarant standartizuotą pelno/nuostolių ataskaitą yra ………….
A) Pardavimai
B) prekių savikaina
C) EBIT (pelnas prieš apmokestinimą) pridėjus nusidėvėjimą
D) grynasis pelnas minus sumokėti dividendai
E) EBIT (pelnas prieš apmokestinimą)

25. Kuris iš sekančių elementų yra finansinės veiklos dalis tipinėje pinigų srautų ataskaitoje?
A) Nusidėvėjimas
B) Pasikeitimas atsargose
C) Grynasis pelnas
D) Ilgalaikio turto pasikeitimas
E) Apmokėtinų vekselių pasikeitimas

26. Kuris iš sekančių elementų nėra pinigų šaltinis?
A) Gautinų sumų sumažėjimas
B) Atsargų sumažėjimas
C) Ilgalaikių skolų sumažėjimas
D) Ilgalaikio turto sumažėjimas
E) Mokėtinų sumų padidėjimas

27. Bendrovė, turinti 500 000 Eurų grynojo pelno, 48 % išmokėjo dividendams. Jei bendrovė turi 150 000 paprastųjų akcijų, koks yra dividendų tenkančių vienai akcijai dydis?
A) 1.73 
B) 1.60 
C) 1.44 
D) 3.33 
E) 0.30 

28. Jei yra duota, kad pelningumo norma =10%, ROE=20%, skolos nuosavybės santykis=1.5 ir turtas yra lygus 200 eurų, suskaičiuokite pardavimus.
A) 160 
B) 640 
C) 1 000 
D) 10 
E) 250 

29. Jei bendrovė turi bendrąjį padengimo koeficientą 2, o skubaus padengimo koeficientą 1, tai atsargos turi sudaryti pusę viso trumpalaikio turto.
A) Taip
B) Ne

30. Bendrovės pardavimai sudaro €500, turtas iš viso yra €300, o skolos nuosavybės santykis lygus 2,00. Jei nuosavybės grąža sudaro 15 %, koks yra grynasis pelnas?
A) €32.50 
B) €15.00 
C) €50.00 
D) €22.50 
E) €7.50 

31. Ką reiškia, kai nuosavybės multiplikatorius lygus 2?
A) Kiekvienas turto euras yra įsigytas už 2 skolintojų eurus
B) Kiekvienas nuosavybės (savininkų) euras valdo 2 eurus turto
C) Kiekvienas nuosavybės (savininkų) euras valdo 50 centų turto
D) Kiekvienas turto euras yra įsigytas už 2 savininkų eurus
E) Kiekvienas turto euras yra įsigytas už 4 savininkų eurus.

32. Jei bendrovė atsargoms įsigyti naudoja dalį pinigų, kuriuos gavo klientams apmokėjus gautinas sumas, o kitą dalį palieka banko sąskaitoje, tai bendrasis padengimo koeficientas lieka nepasikeitęs.
A) Ne
B) Taip

33. Kuris iš žemiau išvardintų rodiklių geriausiai atspindi vadovybės sugebėjimą įvertinti užsakovų kreditingumą
A) Kainos ir pelno santykis
B) Bendrasis kapitalizacijos koeficientas
C) Nuosavybės multiplikatorius
D) Vidutinis sumų surinkimo periodas
E) Atsargų apyvartumo koeficientas

34. Taip kaip yra skaičiuojami rodikliai: atsargų apyvartumas dienomis bei gautinių sumų apyvartumas dienomis, galima skaičiuoti ir mokėtinų sumų apyvartumą dienomis. Ką reiškia mokėtinų sumų apyvartumas dienomis 
A) Rodo laiką dienomis, per kurį pasikeičia visas trumpalaikis turtas
B) rodo turto pasikeitimo dažnumą
C) rodo per kiek dienų bendrasis padengimo koeficientas nukris iki nulio
D) rodo per kiek dienų, vidutiniškai, mokėtinos sumos yra padengiamos (sumokamos)
E) Rodo kiek dienų reikia prekiauti tam, kad būtų uždirbtas pelnas. 



35. Kuri iš tipinės pinigų srautų ataskaitos dalių nėra įtraukiama į pagrindinę veiklą?
A) Grynasis pelnas
B) Gautinų sumų pasikeitimas
C) Nusidėvėjimas
D) Mokėtinų sumų pasikeitimas
E) Mokėtinų vekselių pasikeitimas

36. Ilgalaikio mokumo rodikliai yra skirti tam, kad būtų galima nustatyti bendrovės galimybes įvykdyti trumpalaikius įsipareigojimus.
A) Ne
B) Taip

37. Tam, kad įvertinti bendrovę, tikslinga yra palyginimo tikslais pasirinkti etaloną (benchmark). Padėtimi lygios grupės (peer group) analizė taip pat reiškia etalono pasirinkimą.
A) Ne
B) Taip

38. Bendro dydžio ataskaitose, balanso straipsniai yra išreiškiami procentais nuo ………, o pajamų ataskaitos elementai yra išreiškiami procentais nuo ………… .
A) Įsipareigojimų plius nuosavybės; pardavimo
B) Įsipareigojimų; pardavimų
C) turto; grynojo pelno
D) įsipareigojimų plius nuosavybė; grynojo pelno
E) pardavimų; įsipareigojimų plius nuosavybės

39. Koks dydis dažniausiai yra naudojamas tam, kad nustatyti pinigų srautus, kurie užtikrintų finansinių įsipareigojimų įvykdymą. 
A) Pelnas prieš apmokestinimą (EBIT) plius nusidėvėjimas
B) Grynasis pelnas plius nusidėvėjimas
C) Pelnas prieš apmokestinimą
D) pelnas prieš apmokestinimą (EBIT) plius nusidėvėjimas minus palūkanos
E) pelnas prieš apmokestinimą plius nusidėvėjimas–mokesčiai

40. Du Pont lygybė tvirtina, kad ROE skaidosi į dalis: veiklos efektyvumą, turto naudojimo efektyvumą ir dividendų politiką.
A) Ne
B) Taip

41. Kuris iš sekančių teiginių yra neteisingas apie kainos ir pelno akcijai santykį?
A) Kainos ir pelno akcijai santykis, kuris lygus 15, reiškia, kad investuotojai yra pasirengę mokėti 15 Eurų už kiekvieną  dabartinio pelno 1 Eurą.
B) Labai aukštą P/E santykį reikia vertinti atsargiai, kadangi jis gali būti nulemtas labai mažo pelno
C) Kuo didesnis pelningumas vienai akcijai, tuo didesnis  P/E santykis. 
D) Aukštas P/E rodiklis reiškia, kad bendrovė turi dideles augimo perspektyvas
E) P/E rodiklis, kurio reikšmė lygi 15, reiškia, bendrovės akcijos yra parduodamos už “ 15 padauginus iš dabartinio pelno tenkančio vienai akcijai”

42. Bendro dydžio pelno/nuostolių ataskaitoje, visi straipsniai yra išreiškiami kai procentas nuo .....:
A) savikainos
B) EBIT plius nusidėvėjimas
C) Pardavimų
D) grynojo pelno
E) Grynojo pelno minus sumokėtų dividendų

43. Palūkanų koeficientas yra priskiriamas ilgalaikio mokumo rodiklių grupei.
A) Ne
B) Taip

44. Viena iš problemų analizuojant finansines ataskaitas yra ta, kad labai dažnai sunku nustatyti, kurie rodikliai yra patys svarbiausi arba kokios rodiklių reikšmės: aukštos ar žemos gali būti.
A) Ne
B) Taip

45. Nuosavybės grąža (ROE) dar yra vadinama bendrosios kapitalizacijos grąža.
A) Ne
B) Taip

46. Jūs lyginate dvi bendroves nagrinėdami finansinius rodiklius, kuriuos jos paskelbė metinėje ataskaitoje. Jūs žinote, kad
I)  turite būti atidūs, nes ne visi finansinių ataskaitų rodikliai yra skaičiuojami tuo pačiu būdu. 
II) didelių ir mažų bendrovių finansiniai rodikliai negali būti palyginami.
III) finansiniai rodikliai užfiksuoja visus skirtumus egzistuojančius tarp dviejų firmų ir jums nebereikia nagrinėti jokios kitos informacijos.
A) II
B) III
C) I ir II
D) I ir III
E) I

47. Kuris iš sekančių komponentų Nėra Du Pont lygybės sudėtinė dalis?
A) Turto naudojimo efektyvumas
B) Savikainos efektyvumas
C) Veiklos efektyvumas
D) Pelnas tenkantis vienam turto Litui
E) Finansinis svertas

48. Jorge bendrovė yra išleidusi 100 000 akcijų. EBIT sudaro 1 mln. eurų, o palūkanų sumokėta €200 000. Jei bendrovės mokesčių tarifas yra 34 %, koks yra pelnas tenkantis vienai akcijai?
A) €3.40 
B) €2.72 
C) €10.00 
D) €5.28 
E) €6.60 

49. Kuris iš sekančių elementų yra pinigų panaudojimas?
A) Mokėtinų sumų padidėjimas
B) Gautinų sumų sumažėjimas
C) Mokėtinų vekselių sumažėjimas
D) Ilgalaikio turto sumažėjimas
E) Paprastųjų akcijų ir akcijų priedų padidėjimas

50. Tarkim, kad bendrovės BeenThereDoneThat grynasis pelnas sudaro 200 Eurų, palūkanų išlaidos sudaro 50 Eurų ir nusidėvėjimas yra 50 Eurų. Mokesčio tarifas lygus 50 %. Koks yra pajamų padengimo koeficientas?
A) 10.0 
B) 1.8 
C) 3.0 
D) 9.0 
E) 1.2 

51. Kuri iš sekančių kategorijų laikoma viena iš svarbiausių tipinės pinigų srautų ataskaitos dalių?
A) Mokėtini vekseliai
B) Pelno nuostolių ataskaitos veikla
C) Skyrių veikla
D) Pagrindinė veikla
E) Filialų veikla

52. Tron Inc. bendrovės palūkanų koeficientas yra lygus 4. Remiantis šiuo rodikliu, investuotojai žino, kad Tron Inc. pelnas prieš apmokestinimą turi sumažėti daugiau kaip ………………kol Trono bendrovė bus nepajėgi sumokėti palūkanas.
A) 33% 
B) 75% 
C) 67% 
D) 80% 
E) 40% 

53. Kai dvi bendrovės naudoja skirtingas apskaitos procedūras, tai sąlygoja sunkumus siekiant palyginti jų finansines ataskaitas tarpusavyje.
A) Ne
B) Taip

54. Bendrovės nuosavybės buhalterinė vertė yra lygi 2 mln. Eurų, kainos ir buhalterinės vertės santykis yra lygus 2, o buhalterinė akcijos vertė lygi 5 Eurų. Kokia yra bendrovės nuosavybės rinkos vertė?
A) 2 mln.
B) 500 000 
C) 20 mln. 
D) 10 
E) 4 mln. 

55. Kuris iš rodiklių visiškai nėra naudingas nustatant turto grąžą?
A) Grynasis pelnas
B) Turto apyvartumas
C) Pardavimai
D) Grynasis pelningumas
E) Nuosavybės multiplikatorius

56. Dviejų bendrovių, veikiančių toje pačioje pramonės šakoje, finansinių ataskaitų palyginimas gali būti sudėtingas, jeigu 
I. bendrovių veiklos apimtys yra skirtingos
II. bendrovės turi vienodas produkcijos gamybos linijas
III. bendrovių finansinės ataskaitos yra parengtos naudojant skirtingus finansinių metų pabaigos laikotarpius.
A) I ir III
B) I ir II
C) I, II ir III
D) III
E) I

57. Teisingai papildykite sakinį:
“ …………………..padidėjimas yra laikomas piniginių lėšų ………………… .”
I. Turto; šaltiniu
II. Įsipareigojimų; šaltiniu
III. Išlaidų; šaltiniu
A) I ir III
B) I ir II
C) I
D) II ir III
E) II

58. Turto apyvartumo rodikliai yra skirti tam, kad apibūdinti kaip efektyviai ir intensyviai bendrovė naudoja savo turtą pardavimų generavimui.
A) Ne
B) Taip

59. Jei bendrovė turi sunkumų valdydama pagrindinės veiklos išlaidas, tai šios problemos geriausiai atsispindės bendrovės ………………..rodikliuose.
A) Pelningumo
B) Likvidumo
C) Turto valdymo
D) Ilgalaikio mokumo
E) Rinkos vertės

60. Mystery bendrovės finansų valdytojas Jacki pranešė savo bankininkei Tinai, kad jo bendrovės gautinos sumos šiandien sumažėjo iki 275 000 eurų. Remiantis tuo, Tina žino, kad Mysterio bendrovės bendrasis padengimo koeficientas ….:
A) bus įtakojamas šio pasikeitimo, bet reikia daugiau informacijos, kad sužinotume ar rodiklis didės ar mažės.
B) privalo sumažėti nuo vakar dienos
C) sumažėjo, bet skubaus padengimo koeficientas liko nepasikeitęs nuo vakar.
D) nuo vakar dienos tapo didesnis
E) nepasikeis

61. Vendors bendrovė suteikdama prekinį kreditą kitai bendrovei labiausiai domėsis …………rodikliais.
A) Likvidumo
B) Ilgalaikio mokumo
C) Turto apyvartumo
D) Rinkos vertės
E) Pelningumo

62. Kuris teiginys apie bendrąjį padengimo koeficientą yra tiksliausias?
A) Jis visada bus didesnis negu skubaus padengimo koeficientas tokioje bendrovėje, kuri turi atsargų
B) Kuo aukštesnis bendrasis padengimo koeficientas, tuo daugiau grynųjų yra bendrovėje.
C) Šis rodiklis yra skaičiuojamas trumpalaikius įsipareigojimus dalinant iš trumpalaikio turto
D) Šis rodiklis apibūdina bendrovės ilgalaikio likvidumo poziciją
E) Buhalterinės vertės naudojimas šio rodiklio apskaičiavime yra nepriimtinas, kadangi jo rinkos vertės labai žymiai skiriasi nuo buhalterinės vertės

63. Kai bendrovė perka atsargas už pinigus, o kitos sąlygos nepasikeičia, kas atsitinka su nurodytais rodikliais?
A) Skubaus padengimo koeficientas padidėja, jei jis buvo didesnis negu vienetas prieš pasikeitimą
B) Skubaus padengimo koeficientas padidėja, jei jis buvo mažesnis negu vienetas prieš pasikeitimą
C) Skubaus padengimo koeficientas sumažėja, bet bendrasis padengimo koeficientas išlieka nepasikeitęs
D) Skubaus padengimo koeficientas sumažėja, jei jis buvo mažesnis negu vienetas prieš pasikeitimą
E) Skubaus padengimo koeficientas sumažėja, jei jis buvo didesnis negu vienetas prieš pasikeitimą

64. Kada nuosavybės grąža yra lygi turto grąžai?
A) Kai bendrovės skolos ir nuosavybės koeficientas yra lygus 1.
B) Kai bendrovės skolos koeficientas lygus 0.
C) Kai bendrovė neturi ilgalaikių skolų
D) Kai bendrovės ilgalaikių skolų koeficientas lygus 0.
E) Kai bendrovės nuosavybės grąža lygi 100 %.

65. Turime duomenis apie Fosberg Winery: nuosavybės grąža=15%, EBIT(pelnas prieš apmokestinimą)=30 000 Eurų, turto apyvartumas=0,80, grynasis pelningumas=4,5%, mokesčio tarifas=35%. Kokia yra Fosberg turto grąža (ROA)?
A) 9.3 % 
B) 3.9 % 
C) 5.7 % 
D) 3.6 % 
E) 6.4 % 

66. Kitoms sąlygoms išliekant tokioms pat, kuris iš sekančių teiginių yra teisingas, kai bendrovė parduoda ilgalaikį turtą išsimokėtinai (t.y. atsiranda gautinos sumos)?
A) Bendrasis padengimo koeficientas išauga, bet skubaus padengimo koeficientas nepasikeičia
B) Bendrasis padengimo koeficientas išauga, bet skubaus padengimo koeficientas sumažėja 
C) Bendrasis padengimo koeficientas padidėja ir skubaus padengimo koeficientas padidėja
D) Skubaus padengimo koeficientas padidėja, o bendrasis padengimo koeficientas sumažėja
E) Skubaus padengimo koeficientas padidėja, bet bendrasis padengimo koeficientas nepasikeičia.

67. Ką matuoja ilgalaikio turto apyvartumo rodikliai?
A) Ilgalaikio turto dalį visame bendrovės turte
B) Kaip visas turtas yra sunaudojamas per metus
C) Laiko tarpą,  per kurį bendrovė gali pakeisti visą ilgalaikį turtą.
D) Kiek kiekvienas ilgalaikio turto euras sugeneruoja pardavimų
E) Kiek kiekvienas ilgalaikio turto euras uždirba pelno prieš apmokestinimą.

68. “Skolos iš viso” plius nuosavybė dar yra vadinama bendroji kapitalizacija.
A) Taip
B) Ne

69. Jei bendrovė turi tik trumpalaikį turtą ir neturi jokio ilgalaikio turto, jos palūkanų koeficientas būtinai bus didesnis už pajamų padengimo koeficientą.
A) Taip
B) Ne 

70. Labai trumpalaikių paskolų kreditoriai (tokie kaip tiekėjai) labiausiai bus suinteresuoti ……………..rodikliu.
A) Bendrojo padengimo
B) Skubaus padengimo
C) Intervalo mato
D) Grynojo apyvartinio kapitalo santykio su turtu
E) Grynojo padengimo

71. Kuris iš sekančių rodiklių gali būti apskaičiuotas tik balanso duomenų pagalba?
A) Gautinų sumų apyvartumas
B) Intervalo matas
C) Nuosavybės grąža
D) Nuosavybės multiplikatorius
E) Palūkanų koeficientas

72. Hilton Publishing ir Jordan Publishing turi vienodus skolos ir nuosavybės rodiklius bei vienodus grynojo pelningumo rodiklius. Tačiau, Hiltono turto grąža yra aukštesnė negu Jordano. Taigi, teisingas teiginys turi būti, kad :
A) Hiltono veiklos efektyvumas yra aukštesnis negu Jordano.
B) Hiltonas efektyviau naudoja turtą pardavimams sugeneruoti.
C) Hiltonas turi žemesnį ilgalaikio turto apyvartumo rodiklį.
D) Hiltonas turi mažiau investicijų į turtą negu Jordanas
E) Jordano nuosavybės grąža yra aukštesnė negu Hiltono.

73. Naudojantis duomenimis suskaičiuokite pardavimų sąnaudas Peterson Brewing: trumpalaikiai įsipareigojimai=340 000 eurų, skubaus padengimo koeficientas=1,8, atsargų apyvartumas=4,0, bendrasis padengimo koefcientas=3,3. 
A) €3 060 000 
B) €5 888 100 
C) €3 999 999 
D) €2 040 000 
E) €4 180 222 

74. Bendrovės trumpalaikiai įsipareigojimai sudaro 250 eurų, bendrasis padengimo koeficientas yra 1,2, o skubaus padengimo koeficientas yra 0,80. Suskaičiuokite atsargų dydį.
A) €50 
B) €45 
C) €120 
D) €200 
E) €100 

75. Bendrovės palūkanų koeficientas sudaro 2,7 kartų. Tai reiškia, kad ….
A) grynasis pelnas gali padengti palūkanų išlaidas 2,7 karto
B) bendrovė surenka pakankamai grynųjų pinigų, kad palūkanas gali padengti 2,7 kartus.
C) bendrovės kiekvienas EBIT euras yra skirtas sumokėti 2,7 eurų palūkanoms
D) palūkanų išlaidos viršija EBIT (pelną prieš apmokestinimą) 2,7 karto
E) EBIT (pelnas prieš apmokestinimą) yra 2,7 karto didesnis už palūkanų išlaidas

76. Atlasta Limo Corp. bendrovės vidutinis sumų surinkimo periodas yra 36,5 dienos per 365 dienas metuose. Pardavimai sudaro 300 000 eurų. Kokio dydžio yra vidutiniškos investicijos į gautinas sumas?
A) €36 500 
B) €30 000 
C) €4 441 
D) €10 000 
E) €8 219 

77. Jei bendrovė naudoja pinigus atsargų pirkimui, jos skubaus padengimo koeficientas išaugs.
A) Taip
B) Ne

78. Metinės ataskaitos yra plačiai pritaikomos. Jas galima naudoti tam, kad …
I) nustatyti pinigų šaltinius ir panaudojimą per metus
II) parengti standartizuotas finansines ataskaitas, po to, palyginti skirtingo dydžio įmones
III) suskaičiuoti finansinius rodiklius ir parengti koeficientinę analizę, tam, kad įvertinti ir palyginti įmonės veiklą.
A) I ir II
B) I ir III
C) II ir III
D) I
E) I, II ir III

79. Turto apyvartumas 1,5. Ką tai reiškia?
A) kiekvienas pardavimų euras uždirba 1,5 euro turto
B) kiekvienam grynojo pelno eurui uždirbti, bendrovė turi 1,50 euro turto.
C) Vidutiniškai 3 kartus per metus bendrovė pakeičia visą ilgalaikį turtą
D) kiekvienas turto euras uždirba 1,50 euro grynojo pelno
E) Kiekvienas turto euras sugeneruoja 1,50 euro pardavimų.

80. Kuris iš teiginių Neteisingas?
A) Bazinių metų standartizuota ataskaita pateikia visus elementus susietus su atitinkamų metų bazinio elemento dydžiu.
B) Pinigų srautų ataskaita yra finansinė ataskaita, kuri susumuoja visus pinigų šaltinius ir panaudojimus per tam tikrą periodą.
C) Bendro dydžio ataskaita yra standartizuota finansinė ataskaita pateikianti visus elementus išreikštus procentais.
D) Du Pont lygybė yra populiari lygybė išdalinanti ROA (turto grąžą) į tris dalis.
E) Finansiniai rodikliai yra skirti bendrovės finansinės informacijos ryšiams nustatyti ir naudojami palyginimo tikslais.

81. Rinkos vertės rodikliai yra finansinės veiklos matavimo vienetai, kurie gali būti skaičiuojami tik bendrovėms, kurių vertybiniais popieriais prekiaujama viešai. 
A) Taip
B) Ne

82. Bendrovės ROA (Turto grąža) yra 8%, pardavimai 100 eurų, turtas iš viso sudaro 75 eurus. Koks yra grynasis pelningumas?
A) 1.3% 
B) 6.0% 
C) 16.7% 
D) 10.7% 
E) 4.3% 

83. Kuris iš sekančių teiginių teisingai apibūdina grynąjį pelningumą, kuris lygus 0,20 ?
A) Kiekvienam pardavimų eurui tenka 2 eurai grynojo pelno.
B) Tam, kad uždirbti 20 eurų pelno po mokesčių, reikia parduoti prekių už 1 eurą
C) Pardavusi prekių už 1 eurą, bendrovė gauna 20 ct. grynojo pelno
D) tam, kad uždirbti 1 eurą pelno, reikia parduoti prekių už 20 ct.
E) Kiekvienam pardavimų eurui tenka 20 centų veiklos išlaidų

84. Kadangi finansinės ataskaitos yra naudingos išorės vartotojams, jos nėra naudingos vidiniam naudojimui.
A) Taip
B) Ne

85. Jei bendrovės turtas sumažėjo, o kiti ROE (nuosavybės grąžos) elementai išliko nepasikeitę, galima tikėtis, kad 
A) Nuosavybės multiplikatorius padidės
B) ROE išliks nepasikeitęs
C) Pelningumas sumažės
D) ROE padidės
E) ROA (turto grąža) sumažės

86. Grynasis pinigų pokytis per metus yra lygus:
A) pinigai laikotarpio pabaigoje minus ilgalaikės skolos minus ilgalaikio turto padidėjimas
B) grynasis pelnas plius nusidėvėjimas minus mokesčiai ir dividendai
C) trumpalaikio turto padidėjimas minus išlaidos ilgalaikiam turtui
D) pinigų srautas iš pagrindinės veiklos plius pinigų srautas iš investicinės veiklos ir finansinės veiklos
E) pinigų šaltiniai plius pinigų srautas iš pagrindinės veiklos

87. Danny D bendrovės pardavimų sąnaudos yra 5 200 Eurų, grynasis apyvartinis kapitalas yra 120 eurų, trumpalaikis turtas iš viso yra 600 eurų, skubaus padengimo koeficientas yra 0,8. Koks yra atsargų apyvartumas dienomis, jei metuose yra 365 d.?
A) 12.7  
B) 15.2 
C) 19.8 
D) 22.7 
E) 17.1 

88. Finansų valdytojas, kuriam reikia suskaičiuoti per kiek dienų baigsis pinigai, jei daugiau pinigų nebus gauta, privalo atsižvelgti į ….. rodiklį.
A) bendrąjį padengimo
B) grynąjį padengimo 
C) grynojo apyvartinio kapitalo santykio su turtu
D) intervalo mato
E) skubaus padengimo 

89. Bendro dydžio balansas yra sukurtas:
A) Turto straipsnius dalinant iš “turtas iš viso” ir įsipareigojimų ir savininkų nuosavybės straipsnius dalinant iš “nuosavybė iš viso”.
B) Turto straipsnius dalinant iš “turtas iš viso”, įsipareigojimų straipsnius dalinant iš “įsipareigojimai iš viso”, o nuosavybės straipsnius dalinant iš “ nuosavybė iš viso”.
C) Visus straipsnius dalinant iš “turtas iš viso atėmus įsipareigojimus iš viso”.
D) Kiekvieną balanso elementą išreiškiant procentais nuo viso balanso turto.
E) Visus balanso ir pelno nuostolio ataskaitos skaičius dalinant iš “turtas iš viso”.

90. Kuris iš nurodytų veiksmų yra pinigų šaltinis?
I) Paprastųjų akcijų ir akcijų priedų sumažėjimas
II) Mokėtinų sumų padidėjimas
III) Gautinų sumų sumažėjimas
IV) Atsargų padidėjimas
A) II ir III
B) I, II, III ir IV
C) I, II ir III
D) III ir IV
E) I

91. Visoms kitoms sąlygoms esant lygioms, kuris iš sekančių veiksmų laikomas pinigų panaudojimu?
I. Gautinų sumų padidėjimas
II. Mokėtinų sumų sumažėjimas
III. Paprastosios akcijos ir akcijų priedai
A) I
B) I ir II
C) II, III ir IV
D) I ir III
E) II

92. Visoms kitoms sąlygoms esant lygioms, kuri iš sekančių sąlygų nulemia turto apyvartumo rodiklio sumažėjimą?
I. Pardavimų padidėjimas
II. Pasenusių, visiškai nurašytų įrengimų pakeitimas naujais įrengimais
III. Ilgalaikio turto įsigyta mažiau, negu parduota, t.y. ilgalaikio turto sumažėjimas balanse
A) I
B) II
C) III
D) II ir III
E) I ir III


93. Bendrovės grynasis pelnas sudaro 530 eurų Nusidėvėjimo išlaidos sudaro 60 eurų, o išmokėti dividendai 80 eurų Per ataskaitinį laikotarpį mokėtinos sumos sumažėjo 40 eurų, gautinos sumos sumažėjo 30 eurų, atsargos padidėjo 20 eurų ir ilgalaikis turtas sumažėjo 40 eurų Koks yra pinigų srautas iš pagrindinės veiklos? 

	a.	€480
	b.	€530
	c.	€560
	d.	€580
	e.	€600



94. Bendrovės pardavimai sudarė 1500, grynasis pelnas 100, bendra turto vertė 1000 ir nuosavybė 700. Sumokėtų palūkanų suma 50. Kokia palūkanų reikšmė yra pateikta standartizuotoje bendro dydžio ataskaitoje? (Atsakymą pateikti procentais be procento ženklo. Pvz. 3.3% įveskite 3.3)

	a.	3.3 procentai
	b.	5.0 procentai
	c.	7.1 procentai
	d.	16.7 procentai
	e.	50.0 procentų

95. Bendrovė turi mokėtinų sumų 300, atsargų 250, pinigų 50, ilgalaikio turto 500, gautinų sumų 200 ir ilgalaikių skolų 400. Kokia yra šios bendrovės grynojo apyvartinio kapitalo santykio su turtu rodiklio reikšmė? 

	a.	0.20
	b.	0.33
	c.	0.40
	d.	0.50
	e.	0.67

96. Bendrovės pardavimai 3000, turtas viso 2500 ir grynojo pelningumo koeficientas 5 procentai. Bendrovės skolos koeficientas 40 procentų. Kokia šios bendrovės nuosavybės grąža? (Atsakymą pateikti procentais be procento ženklo. Pvz. 10% įveskite 10)

	a.	6 procentai
	b.	8 procentai 
	c.	10 procentų
	d.	12 procentų
	e.	15 procentų
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